
t oseei r ani . i r
5 جهان

کشته شدن 13 نفر در پی انفجار انباری در یمن؛
حوثی‌ها: مسئول انفجار انبار 

ائتلاف سعودی است
سینا سبزیان

انفجاری بزرگ در یک انبار در قلب صنعا، 
پایتخت یمن، جان حداقل 13 نفر از جمله هفت 
کودک را گرفت و به زخمی شدن بیش از صد نفر 

منجر شد.
به نوشته روزنامه آمریکایی نیویورک تایمز، به 
گفته حوثی‌ها که اختیار این شهر را از سال 2014 
در اختیار دارند، این انبار در اثر حملات هوایی 
ائتلاف سعودی منفجر شده است، هرچند که 
ائتلاف هرگونه حمله هوایی به این منطقه را تکذیب 

کرده است.
آژانس خبری همسو با ائتلاف سعودی در شهر 
عدن مدعی است که حوثی‌ها از این انبار برای ذخیره 

تسلیحات نظامی استفاده می‌کرده است.
به گفته مقامات درمانی که خواسته‌اند نامشان 
فاش نشود، بیش از 110 نفر به دنبال این انفجار که 

در نزدیکی مدارس رخ داده، زخمی شده‌اند. 
ائتلاف سعودی از سال 2015 به جنگ با حوثی‌ها 
رفته است. جنگی که تاکنون منجر به مرگ ده‌ها هزار 
نفر از مردم شده و فقیرترین کشور جهان عرب را به 

ورطه قحطی کشانده است.

    
اتحادیه اروپا خواستار گفت‌وگو در لیبی شد
عقب‌نشینی نیروهای حفتر از 

فرودگاه طرابلس
منابع خبری از خروج نیروهای شبه نظامیان 
موسوم به »ارتش ملی لیبی« تحت امرز خلیفه حفتر 

از فرودگاه طرابلس خبر می‌دهند.
درگیری نیروهای شرق و غرب لیبی امروز 
چهارمین روز خود را پشت سر گذاشت و درگیری‌ها 
در فرودگاه طرابلس شدید بود. شبکه خبری الجزیره 
گزارش کرد که نیروهای دولت وفاق ملی لیبی در 
طرابلس )غرب( که از روز یکشنبه )هجدهم فروردین 
ماه( عملیات موسوم به برکان الغضب )آتشفشان 
خشم( را در پاسخ به حمله نیروهای طبرق )شرق( 
آغاز کرده‌اند، موفق شدند کنترل فرودگاه طرابلس 
در جنوب این شهر را پس بگیرند. شبکه الجزیره 
گزارش داد که نیروهای حفتر از فرودگاه طرابلس 
خارج شده و تعدادی از خودروهای نظامی و سلاح 

خود را در فرودگاه و پشت سر خود رها کرده‌اند.
در همین ارتباط یک منبع نظامی در ارتش 
ملی لیبی گفت که نیروهای آنها اردوگاه الیرموک 
در جنوب طرابلس را تصرف کرده‌اند. محمد قنونو 
سخنگوی نیروهای دولت وفاق ملی لیبی نیز اعلام 
کرد که این نیروها در راستای اجرای عملیات برکان 
الغضب )آتشفشان خشم( تا ساعاتی دیگر به سمت 

شهرهای جنوبی طرابلس حرکت می‌کنند.
وی در مصاحبه با وبگاه العربی‌الجدید گفت 
که نیروی هوایی وابسته به دولت وفاق ملی تا 
دیشب یازده بار مواضع نیروهای حفتر را هدف قرار 
داد. خبرگزاری رویترز نیز به نقل از یک مسئول 
فرانسوی گزارش داد که فرانسه هیچ برنامه‌ سری 
در لیبی ندارد. این منبع دیپلماتیک فرانسوی افزود 
که فرانسه هیچ گونه هشدار قبلی درباره پیشروی 
نیروهای حفتر به سمت طرابلس دریافت نکرده بود.

پیش از این دولت وفاق ملی لیبی سفیر فرانسه 
را احضار و مراتب اعتراض خود در خصوص حمایت 
فرانسه از نیروهای حفتر را به وی ابلاغ کرده بود. 
فدریکا موگرینی مسئول سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا امروز دوشنبه خواستار برقراری آتش‌بس 
انسانی در لیبی و بازگشت طرف‌های منازعه به 
گفت‌وگو شد. موگرینی بر ضرورت پرهیز از هرگونه 
تنش نظامی و حفظ غیرنظامیان و اجرای گفت‌وگوها 
تأکید کرد. وی افزود که وزرای خارجه اتحادیه اروپا 
امروز دوشنبه در لوکزامبورگ نشستی را برگزار و 
طی آن پیآمدهای بحران لیبی را بررسی خواهند 
کرد. نیروهای شبه‌نظامیان موسوم به ارتش ملی 
لیبی از بامداد روز پنجشنبه )پانزدهم فروردین 
ماه( پیشروی به سمت طرابلس پایتخت لیبی را 
آغاز کرده و درگیری‌های شدیدی بین این نیروها و 
نیروهای دولت وفاق ملی به وقوع پیوسته و تا کنون 
۳۲ نفر از نیروهای دولت وفاق ملی در این درگیری‌ها 
کشته شده‌اند. هر دو طرف درگیری، در نبرد خود از 
نیروی هوایی استفاده و مواضع یکدیگر را بمباران 
کرده‌اند. نیروهای حفتر دیروز اعلام کردند که در 
فاصله پنجاه کیلومتری طرابلس هدف حمله هوایی 

قرار گرفته‌اند.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

وزیر امور خارجه پاکستان می‌گوید 
که دولت این کشور منابع موثقی در 
اختیار دارد که نشان می‌دهد هند 
در حال برنامه‌ریزی برای حمله به 
پاکستان در هفته آتی است. البته 
این ادعا به‌سرعت از سوی هند، کشور 
همسایه پاکستان و قدرت هسته‌ای 
منطقه رد شد و آن را مضحک و نامعتبر 

خواند.
به نوشته سی‌ان‌ان، شاه محمود 
قریشی، روز یکشنبه )هجدهم 
فروردین ماه( در اظهاراتی که از شبکه 
دولتی PTV پاکستان پخش شد 
گفت که هند در حال برنامه‌ریزی برای 
تجاوز جدید بین شانزدهم تا بیستم 

آوریل )27 تا 31 فروردین ماه( است.
قریشی گفت که نارندرا مودی، 
نخست‌وزیر هند به نیروهای مسلح 
خود برای حمله به اهدافی در کشمیر و 
نیز در خاک پاکستان، چراغ سبز نشان 

داده است.
وی گفت: او )مودی( گفته که 
شما اجازه دارید اقدام کنید. آن‌ها 
)سران نیروهای مسلح( گفته‌اند، 
ما اهدافی را انتخاب کرده‌ایم که 
ماهیت نظامی دارند و این اهداف لزوماً 
محدود به کشمیر نمی‌شوند، بنابراین 
صحبت‌هایی از اقدامات نظامی جدید 

در آنجا مطرح شده و پیامی در رابطه با 
یک اقدام نظامی در حال ابلاغ است.

وزارت روابط خارجه هند البته 
گفت که این ادعا‌ بی‌اساس است و 
قریشی را متهم کرده که با این اظهارات 
شبه‌نظامیان واقع در پاکستان را 
تحریک می‌کند تا به اهداف هندی 

حمله کنند.
راویش کومار، سخنگوی این 
وزارت خانه گفت: هند بیانیه مضحک 
و نامعتبر وزیر امورخارجه پاکستان 
که با هدف دامن زدن به تنش‌ها 
مطرح شده را رد می‌کند. این حیله 
که به صورت عمومی نیز عنوان شده 
قصد دارد تروریست‌های ساکن در 
پاکستان را تحریک کند تا حملات 
تروریستی در خاک هندوستان ترتیب 

دهند.

قریشی حتی به یک حمله در ماه 
فوریه سال گذشته میلادی )بهمن 
ماه 97( اشاره کرد که در آن 40 
سرباز هندی در جریان انفجار بمب 
در نزدیکی یک کاروان نظامی که 
در بخش تحت کنترل هند کشمیر 
در حال عبور بودند، جان خود را از 

دست دادند.
در جریان این حمله اتهام‌زنی 
طرفین به یکدیگر و لفاظی‌های 
تلافی‌جویانه و به دنبال آن 
عملیات‌های نظامی از سوی دو طرف، 
تنش‌های بین دو کشور را افزایش داد.

قریشی روز یکشنبه در تلویزیون 
دولتی پاکستان گفت: در بخش 
اشغالی کشمیر )بخشی که در اختیار 
هند است( ممکن است یک حمله 
تروریستی دیگر همچون حمله 

پولواما شکل بگیرد که در این صورت 
با هدف افزایش فشارهای دیپلماتیک 
بر پاکستان و توجیه اقدام نظامی آتی 

هند انجام شده است.
 تلاش پاکستان 

برای جلوگیری از تنش
پاکستان در همین حال از ایالات 

متحده آمریکا خواسته که بر هند 
فشار بیاورد تا به حسن نیت اسلام‌آباد 
احترام بگذارد. بر اساس اعلام مقامات 
پاکستان در روز یکشنبه، دولت این 
کشور 100 ماهیگیر هندی را آزاد 

کرد.
مقامات ارشد در وزارت خارجه 
 The پاکستان به خبرگزاری
Nation گفته‌اند واشنگتن معتقد 
است که مذاکره بین پاکستان و هند 
برای ثبات منطقه حیاتی و ضروری 

است.
یک مقام وزارت خارجه پاکستان با 
اشاره به مذاکره با همتایان آمریکایی 
خود گفت: ما به آمریکایی‌ها گفتیم 
که هند به حسن نیت پاکستان توجهی 
ندارد. صلح تنها از مسیر اقدامات 
دوجانبه به دست می‌آید. آزادی 
زندانیان هندی با هدف خنثی کردن 

تنش‌ها صورت گرفت.
یک مقام دیگر گفت که ایالات 
متحده به پاکستان اطمینان داده که 
نقش خود را برای آرام کردن هند بر 
عهده بگیرد. ایالات‌متحده دیدگاه ما 
را در مورد این مسائل درک می‌کند و 

تضمین داده که به ما کمک کند.
ایالات متحده همواره از پاکستان 
و هند خواسته که از خود صبر نشان 
دهند تا صلح را در منطقه تثبیت کنند. 
ایالات‌متحده همچنین به دلیل تلاش 
برای پیش‌برد مذاکرات صلح بین با 
طالبان افغانستان علاقه به حفظ صلح 

بین پاکستان و هند دارد.
سفیر زلمی خلیل‌زاد، نماینده 
ویژه آمریکا برای آشتی افغانستان از 
تاریخ پنجم تا ششم آوریل )16 تا 17 
فروردین ماه( از اسلام‌آباد بازدید کرد و 
با رهبران مدنی و نظامی  پاکستان در 
مورد روند صلح افغانستان مذاکره کرد.

خلیل‌زاد با قریشی، وزیر امور 
خارجه، تهمینه جنجوعه، دبیر امور 
خارجه قمر جاوید باجوا، رئیس ستاد 
کارکنان ارتش این کشور دیدار کرد؛ در 
جریان این دیدار، خلیل‌زاد از رهبران 
پاکستان به منظور تسهیل سفر‌های 
تیم مذاکره کننده طالبان تشکر و 

قدردانی کرد.
پس از این دیدار، سفارت آمریکا 
در بیانیه‌ای اعلام کرد: هر دو طرف 
در مورد روند مذاکرات و عوایدی که 
از صلح در افغانستان حاصل پاکستان 
می‌شود، صحبت کنند. به عقیده 
دو طرف این صلح می‌تواند قفل 

فرصت‌های یکپارچگی اقتصادی 
منطقه‌ای و توسعه‌ای را بگشاید. 
ایالات‌متحده از پاکستان انتظار دارد 
همچنان به نقش مثبت خود در 

حمایت از روند صلح ادامه دهد.
کشمیر منطقه‌ای در شمال غربی 
شبه‌جزیره هند است که از ایالت جامو 
و کشمیر تحت کنترل هند، ایالت 
گلگت - بلتستان و کشمیر آزاد تحت 
کنترل پاکستان و منطقه اقصای 
چین تحت کنترل جمهوری خلق 
چین تشکیل می‌شود. این منطقه 
عمدتاً کوهستانی است و رشته‌کوه 
قراقروم شامل قله کی۲ دومین نقطه 
مرتفع کره زمین و چندین قله مرتفع 
دیگر در آن قرار دارند. کشمیر یکی 
از حوزه‌های اصلی نفوذ زبان فارسی 

به‌شمار می‌رود.
ایالت هندی جامو و کشمیر حدود 
101 هزار و 438 کیلومتر مربع وسعت 
دارد و در سرشماری سال ۲۰۱۱ بیش 
از ۱۲ میلیون نفر جمعیت داشته ‌است. 
پایتخت تابستانی آن سرینگر مرکز 
تاریخی منطقه و پایتخت زمستانی 
آن جامو است. منطقه تحت کنترل 
پاکستان از کشمیر آزاد به پایتختی 
مظفرآباد با مساحت پنج هزار و 619 
کیلومتر مربع و ایالت گلگت بلتستان 
با مساحت 72 هزار 496 کیلومتر مربع 
تشکیل می‌شود و مساحت مناطق 
عمدتاً خالی از سکنه تحت کنترل 
چین هم 42 هزار و 685 کیلومتر مربع 
است. این منطقه تا پیش از استقلال 
هندوستان در سال ۱۹۴۷ یک دولت 
سلطنتی تحت‌الحمایه بریتانیا داشت. 
در جریان جدایی پاکستان از هند هر 
دو کشور مدعی حکومت بر این منطقه 
بودند که به وقوع چندین جنگ بین 

این دو کشور انجامید.

هر یک دیگری را متهم به تدارک حمله نظامی می‌کند 

ادامه تنش‌ میان هند و پاکستان 

گزارش

مریم علامه‌زاده

کریستین نیلسین،‌ وزیر امنیت داخلی آمریکا روز یکشنبه 
)هفدهم فروردین ماه( به دنبال تلخی‌ها و ناامیدی‌هایی که برای 
تعدادی از خانواده‌های آمریکای مرکزی در عبور از مرزهای 

جنوبی آمریکا پیش آمده است، از سمت خود استعفا کرد.
شخص ترامپ خود در پیامی توئیتری با اعلام این خبر 
گفت که کوین مک الینان، کمیسیونر حفاظت از مرز و گمرک 
آمریکا، به‌طور موقت مسئولیت‌ این وزارت خانه را بر عهده 
می‌گیرد. مک الینان، یکی از افراد با سابقه در بخش حفاظت 
مرزی است که مورد احترام اعضای کنگره و همچنین داخل 

دولت آمریکا واقع شده است. 
تصمیم ترامپ برای نامیدن یکی از افسران مهاجرتی 
برای این پست، نمایانگر اولویت ترامپ برای ایجاد تحولات 
در وزارت‌خانه‌ای است که با هدف مبارزه با تروریسم پس از 

حملات 11 سپتامبر شکل گرفت.
نیلسین در نامه استعفای خود نوشت: من تشخیص دادم که 
اکنون زمان درست برای کناره‌گیری از سمتم است. امیدوارم 
که وزیر آینده حمایت کنگره و قانون را برای خود داشته باشد؛ 
قانونی که مانع توانایی ما برای ایجاد امنیت کامل در مرزهای 

آمریکا و اختلاف در گفتمان ملت ما شده است.
هرچند که دستیاران ترامپ منتظر یک تحول در چیدمان 
کارکنان وزارت امنیت داخلی بودند و صحبت از نامزدهایی 

برای یکی از پست‌های مهاجرتی می‌کردند، این اتفاق آن‌ها 
را شگفت‌زده کرد.

نیلسین روز جمعه )پانزدهم فروردین ماه( به همراه ترامپ 
به مرز آمریکا و مکزیک سفر کرده بود تا در میزگردی با حضور 
مقامات مرزی و قانونی محلی شرکت کند. آنجا بود که وی به 
اظهارات ترامپ در مورد وضعیت مرزها واکنش نشان داد و در 
زمان سخنرانی ترامپ، بدون هیچ توضیحی اتاق را ترک کرد. در 
جریان این سفر، همچنان که آن‌ها در حال بازدید از بخش‌های 
تازه ایجاد شده سد‌های مرزی بودند، نیلسین در سمت ترامپ 
ایستاده بود و وی را به مقامات محلی معرفی می‌کرد. سپس بعد 
از انجام جلسات و بازدیدها به وسیله گارد ساحلی گلف‌استریم 
به واشنگتن بازگشت و این در حالی بود که ترامپ به سفر برای 
جمع‌آوری هزینه‌های انتخاباتی در ایالت‌های کالیفرنیا و نوادا 

ادامه داد.
به گفته افراد آگاه از جزئیات استعفا، نیلسین به دلیل آنچه 
که خود عدم حمایت از سوی سایر دستگاه‌ها و فشار مضاعف از 
سوی دستیاران ترامپ بر سر مسائل سخت مهاجرت می‌خواند،‌ 
همواره دل‌زده بود. این افراد که البته خواسته‌اند نامشان به 
دلیل عدم داشتن مجوز صحبت دراین‌باره فاش نشود، گفته‌اند 

که پیش‌تر از استعفای وی آگاه بودند.
این منابع آگاه گفته‌اند که وی روز یکشنبه )هجدهم 
فروردین ماه( با علم به اینکه یا اخراج می‌شود و یا خود استعفا 
می‌کند، به دیدار ترامپ رفته است. در نهایت او خود استعفا 

کرد، بدون آنکه وادار به انجام اینکار شود.
نیلسون آخرین فردی است که در دومینوی دولت ترامپ از 
بین مقامات ارشد کابینه سقوط کرد؛ سقوطی که نتیجه شیوه 
مدیریت دمدمی ترامپ است که خواهان وفاداری کورکورانه و 

اطلاعیه‌های شتاب‌زده در مورد سیاست‌ وی است.
نیلسون همچنین بلند‌مرتبه‌ترین زن کابینه به شمار 
می‌رفت و برون رفت وی، وزارت امنیت داخلی را همچون 
پنتاگون و جایگاه رئیس کارکنان کاخ سفید، بدون مقام دائمی 
گذاشت. پاتریک شاناهان به‌طور موقت، ریاست وزارت دفاع 
آمریکا یا پنتاگون را از زمان استعفای جیم ماتیس، در اختیار 
دارد؛ ماتیس در ماه دسامبر )آذر ماه( سمت خود را به دلیل 
اختلاف با ترامپ در خروج نیروهای آمریکایی از سوریه، ترک 
کرد. مایک مولوانی، کفیل ستاد کارکنان کاخ سفید نیز از ماه 
ژانویه )بهمن ماه( پس از استعفای جان کلی، به طور موقف در 

این پست قرار گرفته است.
البته نامه استعفای نیلسون بر خلاف سایرین فاقد نشانه‌های 
هرگونه اختلافی با ترامپ بود و وی در نامه خود از ترامپ و 
کارکنان وزارت امنیت داخلی آمریکا به دلیل تلاش‌های 

سختشان تشکر کرد.
مک آلینان، جانشین وی در تعیین بسیاری از سیاست‌های 
دولت تا به امروز نقش برجسته‌ای داشته و از سوی رهبران 
کنگره، کاخ سفید و مقامات وزارت امنیت داخلی آمریکا به 
شایستگی یاد می‌شود؛ اما مشخص نیست که آیا او بتواند تأثیر 

چندانی بر سر موضوع مرز‌های آمریکا داشته باشد.
دولت ترامپ همواره علیه محدودیت‌های قانونی و 
دستورات قضایی که دولت را در راه اقدامات گسترده امنیت 

مرزها منع کرده،‌ ایستادگی کرده است.
گفته می‌شود که تنش‌ها بین کاخ سفید و نیلسین تقریباً از 

اولین روزهایی که وی به این سمت رسیده و نفر قبل از او یعنی 
کلی به عنوان رئیس ستاد کارکنان انتخاب شد، آغاز شده‌اند. 
نیلسین در مقابل معیارهای سخت رئیس‌جمهور و دستیارانش 

در مورد مهاجرت ایستادگی کرده است.
زمانی که کلی کاخ سفید را ترک کرد، روزهای نیلسین نیز 
به شماره افتاد. روزهایی که دولت به دلیل پافشاری ترامپ 
برای تأمین بودجه ساخت دیوار مرزی به تعطیلی کشیده 

شد، نیلسین در کاخ سفید ایستاد و جلوی ترامپ قد علم کرد.
اما در چند هفته اخیر با موج جدید مهاجران و تلاش ترامپ 
برای کنترل کردن این مسئله به منظور موفقیت در انتخابات 

2020، تنش‌ها بین آن‌ها بالا گرفت.
آخرین تقابل ترامپ و نیلسین زمانی بود که رئیس‌جمهور 
به این وزیر خود اجازه نداد رون ویتیلو، را به عنوان نامزد 
کفیل مدیریت مهاجران و نیروهای گمرکی معرفی کند. در 
واقع ترامپ این کار را به خواسته میلر، کسی که سیاست‌های 
سرسختانه‌ای در مورد مهاجرت دارد و همدستانش در کاخ 
سفید انجام داد تا کاخ سفید را پاکسازی کند و افرادی که 

تفکراتی نزدیک به خودش دارند را وارد کند.

مرز مکزیک کار دست ترامپ داد؛

استعفای وزیر امنیت داخلی آمریکا

وزیر خارجه پاکستان: 
در بخش اشغالی کشمیر 

)بخش در اختیار هند( 
ممکن است یک حمله 

تروریستی دیگر همچون 
حمله پولواما شکل 

بگیرد که در این صورت با 
هدف افزایش فشارهای 

دیپلماتیک بر پاکستان و 
توجیه اقدام نظامی آتی 

هند انجام شده است

پاکستان از ایالات متحده 
آمریکا خواسته که بر هند 

فشار بیاورد تا به حسن‌نیت 
اسلام‌آباد احترام بگذارد. 

بر اساس اعلام مقامات 
پاکستان در روز یکشنبه، 

دولت این کشور 100 
ماهیگیر هندی را آزاد کرد
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